

本报联合大润发超市进行爱心特卖

买爱心山药,情暖白血病患儿

本报济宁12月10日讯(记者范少伟 马辉) 10日,本报报道了《买“爱心山药”,帮老人圆梦》——70亩山药滞销,孙子的救命钱没了着落,愁坏了老两口。稿件刊发后,本报热线电话连续不断,一股股暖流汇集到身患白血病的小世博身上。即日起,本报联合大润发超市推出购买“爱心山药”活动,爱心市民可以到现场购买。

据介绍,“爱心山药”以每斤2元的价格销售,爱心读者可到大润发超市内或超市外的销售场地购买山药。“孩子身患重病,需要承担巨额医药费,当医生都要放弃的时候,这个农村家庭却选择了坚持,即使没有钱,也从没想过放弃。”大润发超市济宁店总经理沈捷告诉记者,这个家庭因为贫困需要人救助,也因

为坚持让人感动。作为一份有责任心的大型超市,他们希望能提供一个销售平台,让这个家庭滞销的山药早点卖出去,为小世博凑齐医药费。大润发超市将提供室内“爱心菜”特卖活动,还将免费提供室外场地,方便爱心市民购买山药。

小世博的病情也牵动着爱心市民的心。“我家也是兖州的,

他们家具体在哪个村,我们想去看看,献点爱心。”10日上午9点,陈先生拨打本报热线电话说,他的儿子两岁多了,健康可爱,所以特别能理解这个家庭遭遇的不幸。陈先生想送给这个家庭一万元的救助金,希望能给这个家庭一些帮助。当记者问他叫什么,在哪个单位工作时,陈先生匆匆挂了电话,没有过多的透露个人信息。

“可以成箱买吗?他们还有多少山药……”关心和问候汇聚到这个贫困的家庭,汇聚到小世博身上,众多读者打电话寻问如何与这个家庭取得联系,都想尽自己微薄的力量帮助这个家庭度过难关。让我们携手起来,将爱心汇聚成河,为小世博送去点点暖意。

山里的孩子们 想要几副乒乓球拍

文/图 本报记者 何泉峰



◀同学们一起打乒乓球。
何泉峰 摄

▼丢手绢、跳房子成了孩子的主要体育活动。
何泉峰 摄

一副球拍、一个足球,在许多城里的小学生心中,根本就算不上是心愿,而在泗水县圣水峪镇仲都小学的孩子们眼中,却是一个奢望。孩子们经常为了一副乒乓球拍争得面红耳赤。“自己能有一副乒乓球拍,是很多孩子的梦想。”仲都小学的体育老师董新泉说。

一副球拍争得面红耳赤

泗水县圣水峪镇仲都小学是一所山区小学,背靠聚龙山,学校的围墙都是石头垒起来的。12月7日下午,孩子们正在上体育课,围墙旁的一张乒乓球桌边,两名学生正在打乒乓球,桌边围着许多各年级的孩子,眼中流露着一丝羡慕。

“正在发球的孩子叫姚玉,现在上六年级,他特别爱打乒乓球,只要一下课就会跑到器材室借乒乓球拍。”正在旁边观看的体育老师董新泉说,

“这个年龄的孩子都喜欢这类体育活动,但学校的器材不能满足需要,乒乓球桌才两个,看着孩子们因为抢着玩而争得面红耳赤,我们做老师的也很揪心。”

“你那么喜欢打乒乓球,为什么不让爸爸妈妈给你买一副呢?”听着记者的提问,姚玉低下了头,一声不吭。董新泉告诉记者,姚玉是一名留守儿童,父母常年在外打工,只有爷爷奶奶照看,加上家境本就贫困,

根本舍不得买,只好和同学们轮流玩。“为了照顾这些学生,我们在大课间把所有的体育器材拿出来,让孩子们轮流玩。”

“在我们学校读书的孩子来自周围的7个村子,全校有158个学生。”仲都小学的校长李冰告诉记者,学校的学生有一多半是留守儿童,这些孩子家境普遍比较贫困,连最便宜的跳绳都不舍得买,更不要说乒乓球拍了,学校的体育器材也满足不了孩子们的需求。

山里娃娃缺体育用品

“来,大家排好队,站到我的前面。”12月7日下午3点,董新泉正在召集孩子们做课间操。10分钟后,课间操结束,孩子们就开始自由活动。一些年龄比较小的孩子围成一圈,坐在地上玩起了丢手绢,还有一些孩子们在玩丢沙包。“孩子们整天就是丢手绢、跳房子,不是不想玩别的,是没那个条件啊。”李冰校长对记者说。

“由于农村生活比较简单,而山里的孩子又天性好动,体育活动就成了他们的最爱。”董新泉告诉记者,由于体育器材缺乏,老师们只

好想出各种各样的“妙招”,来满足活泼好动的孩子们。“比如找来废弃的轮胎,让学生们滚轮胎,或者让两个学生站在一个麻袋里玩‘袋鼠跳’。”

据介绍,在泗水县像仲都小学这样的山区学校有10余所,虽然该县教体局每年都会配备体育器材,但因资金缺乏等原因,易耗体育器材有些供不应求。“很多人都以为,农村孩子的体育活动可有可无。其实,体育课对于农村地区的孩子来说,绝对是十分必要的。”泗水县教体局体卫艺科科长曹瑞清告

诉记者,体育课和体育活动除了增强学生体质之外,还能丰富学生生活,加强学生的集体观念和培养团队精神,甚至可能改变学生的人生。

“在山区小学,留守儿童占有相当的比例,很多孩子每天除了上学还要照顾年迈的爷爷奶奶和年幼的弟弟妹妹,家境也不好,根本不舍得再给自己添一件体育用品。”曹瑞清希望社会上爱心人士能够对山区小学捐助一些篮球、足球、跳绳、乒乓球拍、羽毛球拍等器材,尤其是给那些留守儿童。